

Годъ 56-й.

Среда, 27-го Января.

1893 года.

ОЛОНЕЦКИЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТЬ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при
Олонецкомъ Губернскомъ правлении.

Подписка принимается въ Петрозаводскѣ
— въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ горо-
дахъ — въ уѣздныхъ полицейскихъ управлѣні-
яхъ; въ уѣздахъ — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для
напечатанія частныхъ объявлений.



№ 8.

Подписанная цѣна за годовое изданіе Вѣдо-
мостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой
3 руб. За пересыпку по почтѣ и доставку на
домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ
того 1 руб.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений
въ неофиціальномъ отдѣлѣ: однократное 10
коп., двукратное 12½ коп. и троекратное 15
коп. съ печатной строкой, въ одинъ столбецъ.

СОДЕРЖАНИЕ: Часть офиціальная. Дѣйствія правительства. Высочайшій рескрипты. Распоряженіе, объявленное прав. сенату. Отъ медицинского департамента. Изъявленіе благодарности.—Движеніе по службѣ.—Дѣйствія городскихъ управлений.—Объявленія.—Часть неофиціальная. Отечествен-
ная хроника.—Олонецкая газета. Оригинальная охота на медведя. Ярмарка. Торговыя цѣны. Телеграммы. Разныя извѣстія.—Иностранная извѣ-
стія.—Справочный указатель.

ЧАСТЬ ОФФІЦІАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

ВЫСОЧАЙШІЙ РЕСКРИПТЪ,

данный на имя Его Императорскаго Высо-
чества Наслѣдника Цесаревича и Великаго
Князя Николая Александровича.

Ваше Императорское Высочество.

Прибыть, послѣ дальнаго плаванія, въ
пределы земли Русской, Вы, согласно пове-
дѣнію Моему, положили во Владивостокѣ,
въ 19-й день мая 1891 года, начало соору-
женія предначертанаго Мною сплошнаго
сибирскаго желѣзнодорожнаго пути.

Нынѣ, назначая Ваcъ Предсѣдателемъ
комитета сибирской желѣзной дороги, Я по-
ручаю Вамъ привести это дѣло мира и про-
свѣтительской задачи Россіи на Востокѣ къ
концу.

Да поможетъ Вамъ Всевышній осуществ-
ить предпріятіе, столь близко принимаемое
Мною къ сердцу, совмѣстно съ тѣми пред-
положеніями, которыя должны способство-
вать заселенію и промышленному развитію
Сибири. Твердо вѣрю, что Вы оправдаете
надежды Мои и дорогой Россіи.

На подлинномъ Собственности Его Император-
скаго Величества рукою написано:

„Искренно и отъ всей души любящий Васъ
АЛЕКСАНДРЪ“.

С.-Петербургъ,

14-го января 1893 года.

Распоряженіе, объявленное пра- вительствующему сенату

Управлявшимъ министерствомъ финансовъ.

Объ утвержденіи правилъ о порядке обмена
предъявительскихъ и именныхъ 5% заклад-
ныхъ листовъ Государственнаго дворянскаго
земельного банка.

На основаніи ст. 26 Высочайше утвер-
жденнаго, 12-го июня 1890 года, устава Го-
сударственнаго дворянскаго земельного бан-
ка и п. 2 Высочайше утвержденныхъ, 27
марта 1892 года, условій выпуска 5% зак-
ладныхъ безъ выигрышъ листовъ сего бан-
ка, утвердивъ, 21-го ноября 1892 года,
правила о порядке обмена предъявитель-
скихъ и именныхъ закладныхъ листовъ Го-
сударственнаго дворянскаго земельного бан-
ка, управлявшимъ министерствомъ финансовъ,
25—26 ноября 1892 года, представилъ въ
правительствующій сенатъ утвержденную
копію съ означенныхъ правилъ, для распу-
бликованія *).

Отъ медицинскаго департамента.

Озабочивалась своевременнымъ снабженіемъ
преимущественно правительственныхъ, а
затѣмъ и общественныхъ учрежденій кри-
сталлической карболовой кислотой, для де-
зинфекціи, министерство внутреннихъ дѣлъ,
въ настоящее время, выписало изъ-за гра-
ницы запасъ этого средства, изъ котораго

оно можетъ быть отпускаемо означенными
учрежденіями по заготовительной цѣнѣ (пе-
ресылка въ губернскія и уѣздныя учрежде-
нія подлежитъ возмѣщенію получателями).

Объявляю о семъ, медицинскій департа-
ментъ, по распоряженію г. Министра внут-
реннихъ дѣлъ, приглашаетъ упомянутыя
учрежденія, почему-либо затрудняющіяся въ
приобрѣтеніи сего средства, заявить о семъ
департаменту заблаговременно, съ указані-
емъ количества потребной для нихъ карбо-
ловой кислоты (въ пудахъ) и мѣста ея до-
ставки.

ИЗЪЯВЛЕНІЕ ВЛАГОДАРНОСТИ.

По постановленію Олонецкаго губернскаго
правлѣнія, 22 декабря минувшаго 1892 г.
состоявшемуся, объявляется благодарность
г. начальника губерніи купеческой вдовѣ
Евдокіи Ивановнѣ Матвѣевой, за устройство
въ г. Вытегрѣ богадѣльни, и за ея постоян-
ное попеченіе о ней, а также г. инженеру
путей сообщенія Евгению Оскаровичу
Шульцъ, за завѣдываніе Вытегорскимъ по-
жарнымъ обществомъ и за его заботы къ
достиженію цѣлей общества.

* Правила напечатаны въ № 14 „Прав. Вѣста.“.

Движеніе по государственной и общественной службѣ.

Определеніе, перемѣщеніе и увольненіе.

По губернскому правленію.

За Министра внутреннихъ дѣлъ, г. товарищемъ Министра, лекарь, отставной коллежскій совѣтникъ Феофилъ Ярошевичъ определенъ земскімъ врачомъ Пудожскаго уѣзда, съ правами государственной службы съ 8 мая 1892 года.

По управлению государственными имуществами Олонецкой губерніи.

11-го сего января, помощникъ дѣлоиздателя сего управлениія, титуларный совѣтникъ Павелъ Ивановъ, уволенъ отъ службы въ отставку по разстроенному здоровью.

— 18-го сего января, дѣлоиздатель сего управлениія, коллежскій ассесоръ Алексѣй Фроловъ, уволенъ отъ службы на основ. 761 и 3 п. 806 ст. III т. уст. о службѣ по опред. отъ прав. изд. 1876 года.

Дѣйствія городскихъ управлений.

Въ собраніи Вытегорской городской думы, 4 декабря 1892 года, постановлено:

1) Избраны церковными старостами, на трехлѣтіе съ 1 января 1893 г., въ церкви: Срѣтенскую—купецъ М. Ф. Воробьевъ и въ Кладбищенскую—купецъ П. Д. Мездринъ.

2) Вопросъ о распространеніи церковно-приходскихъ школъ грамоты оставить открытымъ, поручивъ городской управѣ войти въ сношеніе съ уѣзднымъ отдѣленіемъ церковно-приходскихъ школъ и представить на разсмотрѣніе думы свои соображенія объ учрежденіи въ г. Вытегре школы грамоты.

3) Уступить протоіерею Мишурину мѣсто подъ № 364, подъ постройку дома, за цѣну 51 р., а мѣсто подъ № 371 оставить въ собственности города. Заявленія Владимира Морозова, Носеля Краль, Ивана Рабцова, Алексѣя Баганова, Федора Шелученко и Тимофея Силкина объ уступкѣ имъ мѣсто подъ постройку домовъ передать въ коммисію по нарезкѣ новыхъ мѣстъ, для определенія цѣнности просимыхъ ими мѣстъ.

4) а) Корпусъ лабазовъ отдать въ арендное содержаніе съ 1 января 1893 г., на 6

лѣтъ, Лопареву за плату по 700 р. въ годъ, разрѣшить ему прорубить изъ лабаза № 2-й въ № 3 дверь. б) Торги на отдачу въ арендное содержаніе лавочекъ между лабазами и лавочками утвердить: за мѣщаниномъ Титовымъ по 51 р. 25 к. въ годъ, за Я. И. Савушкинымъ по 27 р. въ годъ и М. Ф. Букинымъ по 11 р. въ годъ. в) На 16 нумеровъ лавокъ позади лабазовъ, оставшихся на торгахъ за Савушкинымъ назначить новые торги. г) Общественную скотобойню отдать въ арендное содержаніе Локтеву по 268 р. въ годъ; д) Корпуса лавокъ въ 4 нумерахъ на мѣстѣ подъ лит. Н. I. отдать въ арендное содержаніе Москвитину—по 404 руб. въ годъ и разрѣшить ему прорубить дверь изъ одного номера въ другой; е) Поставку лошадей подъ свозъ воинскихъ командъ, ремонтовъ и арестантскихъ партий утвердить за Ермолинымъ—по 350 руб. въ годъ.

5) Продолжить полномочія г.г. директора, товарищей его и кандидатовъ къ нимъ и членовъ учетнаго комитета Вытегорского городского общественнаго банка впредь до назначенія выборовъ въ гласные думы по новому городовому положенію.

6) Оценщиками для представляемыхъ въ банкъ для залога золотыхъ, серебряныхъ и драгоценныхъ вещей назначить: мѣщанина Панова и домовладѣльца Люри.

7) Разрѣшить купеческой вдовѣ Александрѣ Гориной произвести передѣлку лавки въ гостиномъ дворѣ.

8) а) Уполномочить и. д. городскаго головы обжаловать рѣшеніе Олонецкаго губернскаго по земскимъ и городскимъ дѣламъ присутствія, состоявшееся 13 ноября 1892 года, объ определеніи акциза въ доходъ города съ трактиръ на 1893 г.; б) Поручить членамъ торговой депутациіи обратить вниманіе на производство торговли въ ренсковыхъ погребахъ. в) Ходатайствовать предъ Олонецкимъ губернскимъ по питейнымъ дѣламъ присутствіемъ о разрѣшении Вытегорскому соединенному собранію открыть въ 1893 г. буфетъ при парадномъ входѣ. г) Разрѣшить Вахрушеву открыть чайную лавку въ гостиномъ дворѣ и получить съ него въ пользу города 5 р.

9) Для составленія условій по отчужденію городской земли для производства работъ по улучшенію р. Вытегры назначить особую коммисію; въ составъ коммисіи выбраны Веретенниковъ, Черепановъ, Лопаревъ, Томашевскій и Мездринъ.

10) Увѣдомить попечительный совѣтъ Петрозаводской женской гимназіи, что городская дума не можетъ оказать никакого пособія гимназіи.

11) Поручить городской управѣ выработать и представить думѣ свои соображенія относительно обезпечения городскаго поселенія топливомъ и строительнымъ материаломъ.

12) Ходатайство уполномоченного дѣлами общества Петербурго-Волжскаго пароходства и судоходства Шлейфера, о предоставлении обществу пользоваться въ теченіе 10 лѣтъ старою пристанью, построенною обществомъ вмѣсто городской—отклонить и оставить въ арендномъ содержаніи пароходнаго общества городскую пароходную пристань на условіяхъ, принятыхъ довѣренными общества Трешкинами.

13) Исполненіе обязанностей маклера съ 1 января 1893 года передать уѣздному полицейскому управлению.

14) Представленныя городскою управою сметы прихода и расхода на 1893 годъ и сообщеніе г. воинскаго начальника, объ устройствѣ для нижнихъ чиновъ 25 новыхъ желѣзныхъ кроватей, передать для предварительного разсмотрѣнія въ коммисію, въ которую назначить гласныхъ Максимова, Мездрина и Нечаева.

Объявленія.

Олонецкая палата уголовнаго и гражданскаго суда публикуетъ, что жена губернскаго секретаря Ольга Иванова Карпова, жительств. въ г. Макарьевѣ, Костромской губерніи, при подачѣ апелляціонной жалобы на рѣшеніе палаты, состоявшееся по иску ея совмѣстно съ женой надворнаго совѣтника Параксовою Васильевою Добрыниною, женой Каргопольскаго мѣщанина Евдокіею Васильевою Шапошниковою и женой крестьянина Анною Васильевою Клепиковою къ Каргопольскому купцу Петру Басову, о признаніи за ними права на получение пожизненнаго дохода съ $\frac{1}{3}$ части винокуренного завода, состоящаго въ г. Каргополь, принадлежащей нынѣ умершему купцу Василію Басову, объявила себя неимущею къ представленію переносныхъ при апелляції денегъ; по сему на основаніи 1026 ст. 2 ч. X т. изд. 1876 г. св. зак. гр. публикуется на тотъ конецъ, дабы другіе присутственныя мѣста, имущія какія-либо свѣдѣнія объ имѣніи означенной жены губернскаго секретаря Карповой, увѣдомили бы по принадлежности, для поступленія по законамъ.

Вызовъ наследниковъ.

Мировой судья, 2 участка, Петрозаводска-

го уѣзда вызываетъ наследниковъ отставнаго матроса, 1 статьи, 3 флотскаго экипажа, Захара Павлова Прошина, предъявить въ шестимѣсячный срокъ, установленный 1241 ст. Х. т. 1 ч. св. зак. гражд., права свои на оставшееся послѣ смерти его недвижимое имущество, находящееся въ селеніи Вознесенъ и заключающееся въ двухъ-этажномъ деревянномъ домѣ съ сараемъ.

Розыски.

Пудожское уѣздное по воинской повинности присутствіе публикуетъ о розысканіи и считаніи недѣйствительнымъ утерянаго крестьяниномъ Богдановымъ свидѣтельства за № 727.

Продажа имѣній.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Петръ Цвѣтковъ, жит. въ С.-Петербургѣ, Литейной части, 3 участка, по Преображенской улицѣ, д. № 42, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи Рыбинской купеческой жены Евдокіи Егоровны Ловъ въ суммѣ 2,000 р. съ процентами по полпроцента въ мѣсяцъ съ 27 июня 1892 г., судебныхъ и за веденіе дѣла издержекъ 39 р. 96 к., будетъ производиться 10 февраля 1893 года, съ 10 час. утра, въ залѣ засѣданій при 7 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго Рыбинскому купцу Константину Михайловичу Лову, заключающагося въ тринадцати четырнадцатыхъ частяхъ изъ одиннадцати сорокъ вторыхъ частей огородной земли, въ количествѣ 4,500 кв. саж., находящейся во владѣніи его, Лова, съ разными лицами, состоящей въ С.-Петербургѣ, Васильевской части, 2 участка, по Малому проспекту, подъ № по табели 1846 г.—680, а 1874 г.—630 и полицейскимъ—прежнимъ 51, а новымъ—55. Имѣніе не заложено и будетъ продаваться только право Константина Лова на тринадцать четырнадцатыхъ изъ одиннадцати сорокъ вторыхъ частей вышеизначенаго количества огородной земли. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 2,000 р.

За Вице-губернатора,
Совѣтника Заѣребинъ.

Секретарь Благовѣщенскій.

Редакторъ Поповъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

18-го января, въ 2 часа 45 мин. пополудни, Государь Императоръ и Государыня Императрица посѣтили женскую рукодѣльную школу Императрицы Маріи Александровны. Встрѣченные при входѣ начальницей школы, завѣдывающимъ ею и членами хозяйственнаго комитета, Ихъ Величества прошли во второй этажъ въ рукодѣльные классы, гдѣ смотрѣли работы воспитанницъ. Изъ рукодѣльныхъ классовъ Государь Императоръ и Государыня Императрица прослѣдовали въ залу, гдѣ были собраны всѣ воспитанницы. Дѣти встрѣтили Ихъ Величества гимномъ, послѣ котораго двѣ маленькия воспитанницы 1-го класса имѣли счастіе поднести Августѣйшимъ Посѣтителямъ слова стихотворнаго привѣтствія. Затѣмъ, воспитанницы исполнили нѣсколько хорошихъ пѣсенъ, закончившихся гимномъ. Милостиво прослушавъ дѣтское пѣніе, Ихъ Величества прослѣдовали въ рисовальные классы, смотрѣли рисунки воспитанницъ, затѣмъ прошли въ церковь, а отсюда въ кухню, гдѣ пробовали пищу. Въ 3 ч. 25 минутъ Государь Императоръ и Государыня Императрица отбыли изъ школы.

* *

18-го января, утромъ, по варшавской желѣзной дорогѣ прибылъ изъ-за границы Его Императорское Высочество Наслѣдникъ Цесаревичъ.

* *

18-го января, въ 12 ч. 15 мин., изъ-за границы прибыли ихъ высочества Герцогъ Іоганъ-Альбрехтъ Мекленбургъ-Шверинский съ супругою. Высокихъ гостей на вокзалѣ встрѣтили: Великій Князь Владиміръ Александровичъ съ супругою и чины Двора Ихъ Высочествъ. Высокіе гости съ вокзала проѣхали во дворецъ Великаго Князя Владимира Александровича, гдѣ ихъ высочествамъ приготовлены помѣщенія на запасной половинѣ.

* *

Государь Императоръ, по всеподданѣйшемъ докладѣ временно-управляющимъ Министерствомъ Государственныхъ Имуществъ, Товарищемъ Министра, статье-секретаремъ Вешняковымъ, 11-го января, представленнаго Императорскимъ московскимъ обществомъ сельского хозяйства всеподданѣйшаго адреса съ выражениемъ благоговѣйной признательности за Всемилостивѣйшее поученіе о нуждахъ земледѣльческаго насе-

ленія въ минувшій неурожайный годъ, принялъ милостиво означенный адресъ, Высочайше повелѣть соизволить благодарить общество за выраженія имъ върноподданническихъ чувствъ.

Всеподданѣйшій адресъ Императорскаго московскаго общества сельского хозяйства былъ составленъ въ слѣдующихъ выраженіяхъ:

«Ваше Императорское Величество,
Всемилостивѣйший Государь!

Въ тяжкую годину необычайного неурожая Вашему Императорскому Величеству благоугодно было повелѣть поддержать широкой правительственной помощью и рядомъ мѣропріятій пошатнувшееся благосостояніе земледѣльческаго населенія Россіи, а также и поднять въ немъ бодрость духа и надежду на будущее примѣненіемъ общественныхъ работъ къ устраненію вреднаго вліянія засухъ задерживаніемъ въ бассейнахъ рѣкъ и въ почвѣ весеннихъ водъ. Императорское московское общество сельского хозяйства, одушевляемое симъ великимъ приземомъ, позволяетъ себѣ надѣяться, что соединенными усилиями своихъ членовъ, примѣненіемъ научныхъ сельско-хозяйственныхъ знаній къ существующему земледѣльческому строю, удостоится и впередъ Монаршаго вниманія Вашего Императорскаго Величества, Всемилостивѣйшаго Покровителя общества. Движимое чувствомъ благоговѣйной признательности за неусыпное попеченіе Вашего Императорскаго Величества о благосостояніи Вашихъ върноподданныхъ и за Всемилостивѣйшее внимание къ нуждамъ российскаго земледѣлія, Императорское московское общество сельского хозяйства повергаетъ къ стопамъ Вашего Императорскаго Величества чувства безпредѣльной върноподданнической преданности.»

Бухарскій Эмиръ получилъ отъ Ихъ Императорскихъ Высочествъ Великихъ Князей и Великихъ Княгинь отвѣтные подарки, состоящіе изъ роскошныхъ серебряно-вызолоченныхъ и, частью, эмальированныхъ венцей, кусковъ дорогой парчи и матерій. 17-го января Его Свѣтлость съ особою почетною депутацией препроводилъ Министру Внутреннихъ дѣлъ золотые, осыпанные брилліантами, знаки ордена Восходящей Звѣзды.

17-го января Эмиру Бухарскому, его сыну и свитѣ вручены Высочайшие подарки. Первое мѣсто среди подарковъ Эмиру занимаетъ роскошный брилліантовый о 13 лукахъ панашъ (перо) на чалму Его Свѣтлости, съ крупнымъ, величиной въ квадратный дюймъ, изумрудомъ, осыпаннымъ во-

кругъ брилліантами. Второй подарокъ—художественно исполненный изъ массивнаго золота ларецъ для драгоцѣнностей, осыпанный брилліантами съ брилліантовымъ вензелевымъ изображеніемъ Имени Его Величества и Императорскою Короною. Затѣмъ, Эмиру пожалованы: изящный эмальированный, въ русскомъ стилѣ, серебряно-вызолоченный столъ, съ блѣдымъ эмальированнымъ государственнымъ гербомъ, осыпанный драгоцѣнными камнями и имѣющій форму грандаго круглого блюда, поставленного на четырехъ золоченныхъ грифонахъ; роскошная серебряная эмальированная, осыпанная драгоцѣнными камнями, братина для кумыса съ шестью чарками и подносомъ; золоченный серебряный чайный сервизъ, украшенный золочеными государственными гербами; кромѣ того, кубки, братины, парчевые халаты, халатъ-шуба, множество кусковъ парчи, бархатныя и шелковыя матеріи. Сыну Эмира вручены золотые, осыпанные брилліантами, съ брилліантовымъ инициаломъ Его Величества, часы съ цѣпочкою и эмальированнымъ государственнымъ гербомъ; роскошный серебряный письменный приборъ; художественно исполненная шкатулка изъ оникса и нѣсколько халатовъ. Первому министру Эмира пожалованъ великолѣпный серебряный эмальированный, въ русскомъ стилѣ, чайный сервизъ, серебряная вызолоченная корзинка для хлѣба, съ изображеніемъ салфетки матового серебра, золотые часы съ цѣпочкою, серебряные вазы, нѣсколько халатовъ, халатъ-шуба, куски парчи, а также бархатной и шелковой матеріи. Высочайшие подарки для другихъ сановниковъ Эмира состояли изъ серебряныхъ вещей, золотыхъ часовъ, парчевыхъ и бархатныхъ халатовъ, кусковъ парчи, и проч. Прислуга, состоящая при Эмирѣ, получила по халату изъ синяго сукна съ золотымъ галуномъ, серебряные часы и столовые серебряные приборы.

15-го января скончался одинъ изъ старѣйшихъ представителей нашего флота, предсѣдатель Главнаго военно-морскаго суда, вице-адмиралъ Дмитрий Андреевичъ Всеволожскій. Покойный происходилъ изъ древнаго рода дворянъ Владимірской губ., ведущихъ свое начало отъ Владимира святаго и правнука сего Владимира Мономаха. Онъ родился въ 1815 году, а въ декабре 1832 г., 17-ти лѣтъ, окончилъ курсъ въ морскомъ кадетскомъ корпусѣ. Произведенный въ томъ же году въ мичманы, онъ совершилъ первое свое плаваніе на корабль „Красный.“ Въ 1858 г. Д. А. имѣль счастіе сопровождать въ Бозѣ почивающаго Императора Александра II по Сѣверной

Движѣ, во время посѣщенія Его Величествомъ Архангельска, причемъ временно командовалъ пароходомъ „Подвигъ.“ Въ томъ же году Д. А. былъ переведенъ въ гвардейскій экипажъ, съ назначеніемъ командиромъ паровой яхты „Штандартъ“ и продолжалъ командровать ею до апреля 1862 г., когда былъ назначенъ исправляющимъ должность капитана надъ кронштадтскимъ портомъ. Проявленія на этомъ отвѣтственномъ посту обширныя познанія, добросовѣтность и энергія, Д. А. не разъ удостоивалася Всемилостивѣйшихъ наградъ за труды при производствѣ работъ по вооруженію Кронштадта, желѣзному судостроенію, вооруженію судовъ къ плаванію и за порядкомъ въ портѣ. За отличие по службѣ Д. А. произведенъ, въ 1868 г., въ контр-адмиралы. Деятельность его въ Кронштадтѣ продолжалася до 1872 г., когда онъ былъ назначенъ состоять по Морскому Министерству. Въ 1876 г. Д. А. произведенъ въ вице-адмирала, въ 1878 г. назначенъ членомъ Главнаго военно-морскаго суда, а съ 1-го января минувшаго года состоять его предсѣдателемъ. 21-го декабря 1892 г. покойный праздновалъ 60-ти-лѣтіе своего служенія въ офицерскихъ чинахъ.

На выставку въ Чикаго посылаются изъ Ревеля мраморный щитъ и гранитная плита, изготовленные въ одной изъ мѣстныхъ мастерскихъ. Щитъ—круглый, величиною въ одинъ аршинъ въ поперечникеъ, изображаетъ гербъ города Чикаго. Онъ сдѣланъ изъ лучшаго бѣлаго варварскаго мрамора. По краю идетъ надпись: „City of Chicago incorporated 4 March 1837.“ Внутри круга помѣщены: небольшой щитъ съ сорока звѣздами, маисовый снопъ и лента съ надписью: „Urbs in horto.“ Слѣва стоитъ воинственный индѣнецъ; справа виденъ корабль; сверху—спящій ангелъ. Работа исполнена съ маленькой гравюры и замѣчательна по тщательности и изяществу отдѣлки. Владѣлецъ мастерскихъ намѣренъ этотъ щитъ оставить въ даръ городу Чикаго. Другой экспонатъ представляетъ массивную плиту чернаго финляндскаго гранита, 3 арш. 4 вершка длины и 2 аршина 2 вершка ширины, замѣчательную по тщательности отдѣлки и колировкѣ.

„Прав. Вѣсти“.

Олонецкая Лѣтопись.

Оригинальная охота на медвѣда.— Между селеніями Пряжа и Половина, лежащими по С.-Петербургскому почтовому тракту, недалеко отъ дороги, въ горнозаводской дачѣ, недавно убить медвѣда. Убить медвѣда среди зимы случается рѣдко; но убить его безъ ружья и рогатины случается еще рѣже...

Два молодыхъ парня пилить дерево. Время отъ времени слышится имъ какой-то особенный, своеобразный звукъ, заставляющій ихъ остановить работу, прислушиваться...

Они осматриваются, дѣлаютъ догадки...

Наконецъ, дерево падаетъ,—рабочіе начинаютъ очищать его отъ вѣтвей. И вотъ, одному изъ нихъ очень близко послышался опять тотъ-же звукъ. Парень зорко осматривается и, вдругъ, замѣчаетъ парь, подымающейся изъ подъ снѣга. Товарищъ, который тоже, по указанію первого, увидѣлъ парь, догадался, что тутъ берлога медвѣда. Ребята не рѣшились предпринять что-либо, а отправились искать своего односельчанина (всѣ они трое изъ деревни „Хорошой“, находящейся недалеко отъ с. Кескозера).

Односельчанинъ, пожилой мужикъ, когда узналъ отъ парней, въ чёмъ дѣло, захватилъ топоръ и пошелъ вмѣстѣ съ парнями къ берлогѣ. По его приказанію, парни сдѣлали по курику. Между тѣмъ, къ нимъ подѣхалъ еще четвертый мужичекъ на лошади. Этому приказано было сдѣлать длинный березовый шестъ и съ силоюпустить его въ отверстіе, изъ котораго поднимался парь. Пожилой мужикъ сталъ надъ самыми отверстіемъ съ топоромъ, двухъ парней поставилъ подальше, но такъ, чтобы и при боатырскомъ размахѣ, курики не столкнулись одинъ съ другимъ...

И вотъ, одинъ изъ крестьянъ, вооружившись шестомъ, съ силою пустилъ его въ отверстіе и... изъ берлоги быстро выскочилъ медвѣдь. Стоящій съ топоромъ, разсчитывая ударить медвѣда по головѣ, съ силоюпускаетъ топоръ, но топоръ врѣзывается въ хребетъ медвѣда... Медвѣдь бѣжитъ впередъ, но ударъ курикомъ по головѣ ошеломляетъ его... Онъ на минуту останавливается и въ это время получаетъ другой ударъ по головѣ отъ другого парня,—ударъ, который лишаетъ его послѣднихъ силъ. Медвѣдь тяжело падаетъ; новые удары следуютъ одинъ за другимъ..., а потомъ... снимается съ лѣснаго богатыря его теплая

одежда. Мѣхъ, по замѣчанію знатоковъ, роскошный; длина шкуры 12 четвертей.

М. Д. Георгіевскій.

Крещенская ярмарка, въ іор. Олонецъ, съ 6-го по 15 января 1893 года.

Обороты на ярмаркѣ, по привозу и продажѣ товаровъ, были слѣдующіе:

Привезено. Продано.

На сумму,
въ рубляхъ.

Рыбы: сиговъ свѣж.	-	108	108
" разной соленой	-		
мелкой	-	280	280
Мяса свѣжаго	-	648	648
Кожъ выдѣланныхъ	-	280	280
" невыдѣланныхъ	-	300	300
Разной деревянной посуды	-	500	80
Глиняной посуды	-	100	50
Образовъ и желѣзныхъ издѣлій	-	400	50
Матерій: шелковыхъ	-	500	60
шерстяныхъ	-	1000	100
" ситцу	-	1000	340
Итого	-	5116	2296

Торговцевъ на ярмаркѣ было 12 челов., изъ гг.: Новой-Ладоги, Лодейнаго-поля и Костромы и мѣстные. Стеченіе народа на ярмаркѣ простиравалось до 900 человѣкъ. Лошади на ярмарку пригнали были изъ окрестныхъ деревень и покутились для домашнихъ работъ по цѣнѣ отъ 15 до 50 р.

Торговые цѣны на хлѣбъ въ Олонецкой губерніи.

Съ 15 декабря 1892 г. по 1-е января 1893 г.

Г. Петрозаводскъ. Мука ржаная: за куль 13 р. 50 к., за пудъ 1 р. 55 к. Мука пшеничная: за мѣшокъ 13 р. 50 к., за пудъ 2 р. 60 к. Хлѣбъ печенный за фунтъ: ржаной 3—3½ коп., пшеничный 6 к.

Петрозаводскій уѣздъ. Мука ржаная: за куль 12 р. 50 к.—15 р., за пудъ 1 р. 50 к.—1 руб. 80 к. Хлѣбъ печенный за фунтъ: ржаной 3—4½ к.

Г. Олонецъ. Мука ржаная, за куль 12 р.—12 р. 50 к., за пудъ 1 р. 50 к. Мука пшеничная за пудъ 3 р. 20 к. Хлѣбъ печенный за фунтъ: ржаной 3—4 к., пшеничный 6—8 к.

Олонецкій уѣздъ. Мука ржаная: за куль 13 р. 50 к., за пудъ 1 р. 60 к. Мука пшеничная: за пудъ 3 р. 40 к., Хлѣбъ печенный за фунтъ: ржаной 3—4 коп., пшеничный 7—8 к.

Г. Лодейное-Поле. Мука ржаная: за куль 12 р. 50 к.—13 р. 25 к., за пудъ 1 р. 40 к.—1 руб. 50 к. Мука пшеничная: за мѣшокъ

11 р. 50 к.—12 р. 25 к., за пудъ 2 р. 40 к.—2 р. 80 к. Хлѣбъ печенный за фунтъ: ржаной 3—3½ коп., пшеничный 5—7 коп.

Лодейнопольскій уѣздъ. Мука ржаная: за куль 12 руб.—13 руб., за пудъ 1 руб. 45 к.—1 р. 60 к. Мука пшеничная: за мѣшокъ 11 руб.—13 руб., за пудъ 2 руб. 40 к.—2 руб. 80 коп. Хлѣбъ печенный за фунтъ: ржаной 3—4 коп., пшеничный 5—8 к.

Г. Вытегра. Мука ржаная: за куль 12 р. 75 к.—13 р. 50 к., за пудъ 1 р. 50 к. Мука пшеничная: за мѣшокъ 9 р. 75 к.—12 р., за пудъ 2 р.—2 руб. 80 к. Хлѣбъ печенный за фунтъ: ржаной 3—3½ коп., пшеничный 5—6 к.

Г. Каргополь. Мука ржаная за пудъ 1 р. 15 к.—1 р. 30 коп. Мука пшеничная за пудъ 2 р. 80 к.—3 р. 20 к. Хлѣбъ печенный за фунтъ: ржаной 2½—3 коп., пшеничный 6—8 коп.

Г. Пудожъ. Мука ржаная: за куль: 13 р.—13 руб. 50 коп., за пудъ 1 руб. 40 коп.—1 руб. 50 коп. Мука пшеничная: за мѣшокъ 14 р.—16 р., за пудъ 2 р. 80 к.—3 руб. 20 к. Хлѣбъ печенный за фунтъ: ржаной 3—4 к., пшеничный 7—8 к.

Пудожскій уѣздъ. Мука ржаная: за куль 13 р. 50 к.—14 р., за пудъ 1 руб. 30 к.—1 руб. 55 к. Мука пшеничная за пудъ 3 р. 20 к.—3 р. 50 к. Хлѣбъ печенный за фунтъ: ржаной 3—4 к., пшеничный 7—8 коп.

Г. Повѣнецъ. Мука ржаная: за пудъ 1 р. 70 коп., мука пшеничная за пудъ 3 р. 60 к. Хлѣбъ печенный за фунтъ: ржаной 3—3½ к., пшеничный 6—8 к.

ТЕЛЕГРАММЫ

Сѣвернаго Телеграфнаго Агентства.

Изъ "Правительственнаго Вѣстника".

Москва, 16-го января. Сего дня, въ российскомъ благородномъ собраниі, въ присутствіи многочисленныхъ дворянъ, открыта сессія московскаго губернскаго дворянскаго собрания. Въ 10½ часовъ утра, въ собраниі прибылъ Великій Князь Сергій Александровичъ и былъ встрѣченъ всѣми предводителями и депутатами дворянства и привѣтствованъ княземъ П. Н. Трубецкимъ рѣчью, закончившеюся выраженіемъ чувствъ московскаго дворянства, всегда стремящагося оправдать милостивое вниманіе своихъ Монарховъ неизмѣнною и непоколебимою своею вѣрноподданническою преданностью Престолу и Отечеству. Его Высочество, прослѣдовавъ въ залу, обратился къ собранію со

следующей рѣчью: "Господа. Привѣтствуя васъ по случаю предстоящаго очередного дворянскаго собранія, приступаю къ исполненію почетной обязанности, лежащей на Генераль-Губернаторѣ,—открыть ваше собраніе. Дѣлаю это съ особеннымъ отраднымъ и сердечнымъ чувствомъ, такъ какъ исполняю обязанность въ первый разъ съ тѣхъ поръ, какъ нашему возлюбленному Государю благоугодно было окказать мнѣ Свое довѣріе—назначить меня Московскому Генераль-Губернаторомъ. Съ дѣтства я былъ пріученъ любить Москву и сознавать ея высокое значеніе для Россіи. Вногодѣствіи, унаслѣдовавъ отъ моихъ Родителей званіе московскаго помѣщика, я постоянно знакомился съ особенностями и нуждами Московской губерніи, тоже и со многими представителями московскаго дворянства, привыкъ его любить и уважать, понимать его значеніе, а слѣдовательно—и значеніе и доблѣсть всего российскаго дворянства. Московское дворянство, по своему великому историческому прошлому и по особенному положенію Москвы въ Россіи, всегда первымъ участвовало во всѣхъ великихъ моментахъ нашего Отечества; во всѣхъ его радостяхъ и скорбяхъ, невзгодахъ и торжествахъ, оно первое слышало Царское слово и первымъ на него отзывалось, выражая въ своей безпредѣльной самоотверженной любви и преданности Самодержавному Государю и Отечеству тѣ же чувства любви, самоотверженія и готовности на всѣ подвиги и жертвы, которые одушевляли все российское дворянство и всѣ сословія Россіи. Такимъ образомъ, московское дворянство было въ самыхъ важныхъ минутахъ народной жизни какъ бы представителемъ всего дворянства предъ Царемъ и Отечествомъ. Господа. Эти святые и высокія чувства живутъ и всегда будутъ жить въ нашихъ сердцахъ, всегда будуть составлять самое драгоценное наше достояніе, силу и крѣпость Отечества. Я увѣренъ, господа, что тѣ же чувства любви къ Царю и Отечеству, желаніе служить ихъ величию, славѣ и пользѣ, внушавшія столько отрадныхъ дѣяній, будутъ постоянно руководить вашей дѣятельностью и въ теперешнее благословенное время мира ископайствія, когда Державною Волею расширяются почетные обязанности дворянства по благоустройству народной жизни. Въ этой отрадной увѣренности, господа, я объявляю московское очередное дворянское собраніе открытымъ и приглашаю васъ принять установленную присягу". По отбытии Его Высочества изъ собранія, всѣ присутствовавшіе отправились въ Чудовъ монастырь, гдѣ архіерейскимъ служеніемъ была совершена литургія, во время которой Его Высочество также прибылъ въ храмъ. По-

слѣ слова, произнесенного преосвященнымъ Александромъ, было молебствіе и присяга.

Казань. 15-го января. Сегодня открылось губернское дворянское собрание. По произнесеніи высокопреосвященнымъ Владіміромъ слова въ кафедральномъ соборѣ и по принятіи присяги дворянами, отслужено молебствіе. Прибыло на засѣданіе болѣе 100 дворянъ, съ правомъ 140 голосовъ.

Нарчинскъ. 15-го января. Вчера прибылъ сюда маіоръ японского генерального штаба Фукушима, йдущій верхомъ изъ Берлина въ Японію. Фукуshima проѣзжаетъ, среднимъ числомъ, въ день 45 верстъ; съ нимъ идутъ двѣ запасныя лошади. Сегодня Фукуshima осматривалъ музей, былъ у властей, завтра отправляется въ Срѣтенскъ.

Новгородъ. 17-го января. Сегодня, въ присутствіи губернатора, архіерея, губернскаго и уѣздныхъ предводителей дворянства, всѣхъ гласныхъ губернского земства и городской думы, освящено зданіе новгородскаго музея древностей. На торжество прибылъ государственный контролеръ Т. И. Филипповъ. Сѣѣхавшееся дворянство пожертвовало значительную сумму на поддержку музея. Торжество закончилось обѣдомъ у губернатора.

Курскъ. 19-го января. Дворянское собрание постановило ассигновать пятьсотъ рублей на усиленіе капитала, собираемаго для устройства колоніи малолѣтнихъ преступниковъ.

Получаемая редакцію Губ. Вѣд.

21-го января.

С.-Петербургъ. Министръ Финансовъ утвердилъ, 14 января, правила о сибирской выставкѣ.

— Австрійское правительство, въ виду ослабленія холеры въ Россіи, освободило галицко-русскую границу отъ санитарныхъ мѣръ и восстановило нормальный порядокъ сплошней.

— Русскій посолъ въ Константинополѣ телеграфируетъ, что карантинъ для провенансовъ изъ Батума и Сухана сокращенъ до пяти дней, провенансы изъ другихъ русскихъ портовъ подвергаются лишь медицинскому осмотру.

— Вчера скончался генерал-адъютантъ Тимашевъ.

Римъ. Въ налѣтѣ президентъ сообщилъ, что поступило отъ генеральнаго прокурора требованіе—разрѣшить судебное преслѣдованіе противъ депутата Дедерби, на основаніи ревизіи банковъ. Требованіе препровождено въ бюро, которое завтра займется его

обсужденіемъ. Дедерби въ 1891 году былъ секретаремъ комиссіи, составлявшей проектъ закона о банкахъ.

Мадридъ. Официальная газета объявляетъ, что Король заболѣлъ скарлатиною въ легкой формѣ; болѣзнь идетъ нормально.

Аенны. На островѣ Цанге произошло новое землетрасеніе. Правительство внесло въ налѣтѣ требование объ ассигнованіи 100.000 фр. для пострадавшихъ.

Гамбургъ. Въ Каксгафенѣ прибыли три матроса, уцѣлѣвшіе при гибели затонувшаго норвежскаго судна „Бекла“. Въ теченіе двухъ недѣль они носились въ открытомъ морѣ на обломкахъ судна и, оставаясь безъ пищи, съѣли бывшаго съ ними матроса; за этотъ актъ людоѣдства ихъ арестовали тотчасъ по прибытии въ Каксгафенъ.

22-го января.

С.-Петербургъ. Опубликованы узаконенія:

- 1) О поземельномъ и административномъ устройствѣ поселенцевъ, водворившихся въ башкирскихъ дачахъ Уфимской губерніи, на земляхъ, возвращенныхъ по указамъ правительства сената изъ частнаго владѣнія въ собственность башкиръ.
- 2) О сборахъ съ торговыхъ и промышленныхъ предприятій. Процентный сборъ съ торговыхъ и промышленныхъ предприятій взимать, съ 1 января 1893 года, въ размѣрѣ пяти процентовъ съ чистой прибыли; гильдейскія торговыя и промышленные предприятия, подлежащія дополнительному раскладочному сбору, обложить въ 1893 году добровольнымъ сборомъ, въ общей суммѣ миллионъ сто тысячъ руб., съ распределениемъ сей суммы по губерніямъ и областямъ. Обложенные акцизными сборами фабрики и заводы, какъ обязаны выбирать свидѣтельства гильдейскія или промысловыя, такъ и изъятые отъ взятія сихъ свидѣтельствъ, кроме садовладѣльческихъ, фруктово и виноградоводочныхъ заводовъ, неимѣющихъ промышленного характера, привлечь въ 1893 году къ уплатѣ дополнительнаго раскладочнаго сбора, на общихъ для гильдейскихъ предприятій основаніяхъ, въ суммѣ семи сотъ тысячъ руб., съ распределениемъ ея между губерніями.

— Вице-предсѣдателемъ комитета Сибирской дороги назначенъ предсѣдатель комитета министровъ Буйгѣ; завѣдываніе дѣлъ производствомъ возложено на управляющаго дѣлами комитета министровъ Куломзина.

Парижъ. Панамское дѣло. Пренія окончены и засѣданія суда отложены до четверга, для произнесенія приговора. Полагаютъ, однако, что въ тотъ день нельзя будетъ еще постановить решения.

— Поэтъ Бориѣ и историкъ Тюро-Данченъ избраны въ члены французской академіи; было вакантнымъ еще третье кресло, но выборы ни къ какому результату не привели, несмотря на пять баллотировокъ; Золя получилъ всего шесть голосовъ.

— По свѣдѣніямъ газетъ, судебный слѣдователь Франкевиль, въ распоряженіи котораго находится записная книжка Артона, ждетъ только его арестованія, чтобы потребовать разрѣшенія на возбужденіе судебнаго преслѣдованія еще противъ нѣсколькихъ другихъ членовъ парламента.

Римъ. Бывшій директоръ Сицилійскаго банка Нотарбатола зарѣзанъ въ Палермо, кѣмъ неизвѣстно. Полагаютъ, что онъ былъ убитъ изъ мести.

— Адвоката Беллуччи собираются арестовать за посредничество въ уплатѣ римскому банку крупныхъ суммъ депутату де-Церби.

— Джюлиту и Рудини опровергли въ палатѣ слухи, будто римскій банкъ давалъ деньги на избирательныя цѣли.

23-го января.

Вераславль. Судъ приговорилъ къ заключенію въ смирительномъ домѣ на 10 л. врача Шманда, за многократное умерщвленіе плода.

С.-Петербургъ. Воспрещена розничная продажа „Петербургской Газеты“ и простиановлено на четыре мѣсяца изданіе „Курскаго Листка“.

Римъ. Кассиръ казначейства провинціи Мачарота арестованъ, вслѣдствіе обнаруженнаго въ кассѣ недочета въ 200.000 лиръ.

— Говорятъ, что римскій банкъ роздалъ 1.200.000 лиръ членамъ комиссіи о продлѣніи привилегіи эмиссіонныхъ банковъ,— что дворъ уплатилъ римскому банку 4 мілл. лиръ для погашенія неоплаченныхъ нѣкоторыми высокопоставленными политическими дѣятелями векселей.

— Палата почти единогласно разрѣшила судебное преслѣдованіе депутата де Церби.

24-го января.

Верлинъ. Виновники и распространители изданного вечеромъ 31 января „Extrablatt“, съ лживыми извѣстіями изъ Россіи, были во вторникъ вечеромъ задержаны полиціей.

Лондонъ. Въ „Times“ телеграфируютъ изъ Константиноополя, что французскій посолъ старается побудить Порту къ созыву конференціи, для обсужденія положенія, созданного въ Египтѣ образомъ дѣйствій Англіи.

РАЗНЫЙ ИЗВѢСТИЯ.

* * *

Зимний ловъ рыбы въ Канадѣ. Канадскій журналъ «Dominion Illustrated» описываетъ производящійся зимою на озерахъ Онтаріо и въ Гамильтоновой бухтѣ рыбный промыселъ, представляющій много сходства съ существующею въ Россіи и въ скандинавскихъ странахъ зимнею ловлею рыбы въ прорубяхъ. Какъ только ледъ окрѣпнетъ, ярко-снѣжная поверхность озера Онтаріо и Гамильтоновой бухты покрывается множествомъ лачужекъ, сколоченныхъ изъ досокъ, въ видѣ четырехугольныхъ будокъ, вышиною въ одну сажень и съ покатою крышей, уклонъ которой препятствуетъ накопленію на ней снѣга, нагоняемаго вьюгами. Эти легкія постройки, состоящія изъ нѣсколькихъ кольевъ и прибитыхъ къ нимъ поперечныхъ досокъ, настолько легки, что могутъ быть доставлены на мѣсто, на салазкахъ, въ цѣльномъ видѣ, уже ранѣе сколоченными. Канадскій рыболовъ возитъ свою будку по льду, пока не отыщетъ удобнаго мѣста. Тогда онъ прорубаетъ во льду ду отверстіе шириною въ 10—12 вершковъ и устанавливаетъ надъ нимъ свой домикъ, который засыпаетъ снѣгомъ и обливаетъ затѣмъ водою. Послѣдня, замерзая, сообщає постройкѣ чрезвычайную прочность и устойчивость, въ противномъ случаѣ, снѣжные ураганы свалили бы ее. Прикрывая щели, ледъ предохраняетъ внутренность отъ вѣтра и стужи. Рыболовъ вѣзаетъ въ свою будку черезъ маленькія дверцы и запирается въ ней на весь день до сумерокъ. Внутри будки сдѣлана скамейка, напротивъ которой въ одномъ углу помѣщается переносная желѣзная печка съ колеччатой трубой, выходящей наружу черезъ крышу, а въ другомъ—рючья, лесы, сѣти и прочія рыболовныя принадлежности. Свѣтъ проходитъ въ окошко, продѣланное въ боковой стѣнѣ, черезъ заслоняющей его отъ воздуха слой льда, а печка поддерживаетъ въ будкѣ постоянное тепло. Рыболовы предпочитаютъ мѣста не особенно глубокія, съ песчанымъ дномъ и совершенно прозрачною водою, и по цѣлымъ днямъ сидятъ надъ прорубью съ острогою въ руки, выжидая появленія на днѣ щуки, для приманки которой опускаютъ въ воду крючекъ съ наживкою. Щукѣ стоитъ только показаться, какъ уже острога вонзается въ нее. Канадцы настолько изловчились въ этомъ дѣлѣ, что промахи у нихъ крайне рѣдки. Бываютъ удачные дни, но случается и такъ, что рыболовы просиживаютъ по цѣлымъ днямъ, не спуская глазъ съ прорубленного во льду отверстія и нерѣдко возвращаются домой безъ всякой добычи.

*** **Безумкій художникъ.** Въ настоащее время, въ Москвѣ находится бельгіецъ Жанъ-де-Генау, отъ рожденія липеній рука, но, въ силу необходимости, достигшій поразительного развитія силы и ловкости ногъ. Де-Генау прекрасно рисуетъ и не дурно играетъ на мандолинѣ. Рисуя, художникъ держитъ кисть между большимъ и слѣдующимъ за нимъ пальцемъ лѣвой ноги, которую онъ преимущественно и работаетъ. Изъ объясненій де-Генау оказывается, что прежде у него была развита, главнымъ образомъ, правая нога, но онъ имѣлъ несчастіе ее сломать; затѣмъ уже стала развивать лѣвую, которую теперь преимущественно и пользуется. Быстро загрунтовавъ фонъ картины, художникъ бросаетъ большую кисть, береть на палецъ бѣлой краски, рисуетъ пальцемъ, затѣмъ вытираетъ его заготовленную трапкой, мнѣляетъ кисти, переходя отъ одной къ другой, мнѣляетъ краски и черезъ десять минутъ получается довольно законченный набросокъ, съ нѣсколько рѣзкими линіями, декоративнаго характера, но издали производящій недурный эффектъ. По окончаніи работы, картина вставляется въ красную бархатную рамку и показывается публикѣ. Вблїзи она, конечно, нѣсколько грубовата. Художникъ работаетъ мазками, по рисунку правилъ и красивъ, а композиція эффектна. По окончаніи работы, де-Генау садится за столъ и, пользуясь все тою же лѣвою ногой, разбрѣзаетъ поданное ему кушанье, закусываетъ съ помощью вилки и ножа, откупориваетъ бутылку, наливаетъ и выпиваетъ рюмку вина, зажигаетъ спичку и закуриваетъ папиросу. Показавъ свое умѣніе тасовать и сдавать карты ногами, де-Генау показываетъ, затѣмъ, свое умѣніе стрѣлить. Онъ заряжаетъ монте-кристо, прицѣливается и разбиваетъ стеклянныи шарикъ, который въ правой руки держитъ его жена. Въ заключеніе приноситъ мандолину и кладутъ ее на полъ на заготовленную подставку. Появляются его жена и еще одна дама въ испанскомъ костюмѣ. Обѣ дамы съ гитарами. Тріо усаживается на стулья и подъ аккомпанементъ гитаръ, де-Генау ногами исполняетъ нѣсколько пѣсень на мандолинѣ, при чёмъ лѣвою перебираетъ струны на грифѣ, а правою держитъ перышко, производящее звуки.

* * *

*** **Рѣдкая numизматическая находка.** Нѣсколько недѣль тому назадъ, водолазъ, вырѣзывавшій губки на днѣ Аѳенскаго залива, на глубинѣ восьми или девяти сажень, выплылъ на поверхность воды съ горстью серебряныхъ монетъ, которая и передала своему хозяину. никто въ Аѳинахъ не узналъ объ этомъ, такъ какъ очевидцы находки, четверо бѣдныхъ рыбаковъ, условились хранить о ней молчаніе. Нѣсколько дней спустя, начальникъ афинскаго арсенала былъ кѣмъ-то уведомленъ о вытащенномъ водолазами съ морскаго дна „богатомъ кладѣ“ и потребовалъ къ себѣ хозяина ихъ артели. Послѣдній, изъ боязни поплатиться тюремнымъ заключеніемъ за утайку доставшейся ему находки, представилъ поднятый рабочими со дна залива желѣзный ящикъ, заключавшій въ себѣ до двадцати фунтовъ старинныхъ серебряныхъ монетъ съ изображеніемъ на нихъ Александра Македонскаго со скипетромъ въ одной руки и птицею—въ другой. Часть этого достопримѣчательнаго клада поступить, какъ должно полагать, въ афинскій историческій музей.

* * *

*** **Сильная буря на островѣ Каира.** 17 января текущаго года, утромъ, послѣ сильной бури, длившейся всю ночь, снѣгъ покрылъ густымъ слоемъ островъ Каира, находящійся въ вѣсколькихъ верстахъ отъ Неаполя. Лимонныи деревья сильно пострадали отъ мороза, и нѣжные листья иромеи совершенно покрѣпѣли и засохли, какъ бы озаженные огнемъ. Почти безпрерывный дождь, чредующійся съ несвойственнымъ этой мѣстности снѣгомъ, придаетъ весьма печальный видъ острову.

* * *

*** **Новая фотографическая камера.** Адольфъ Мите устроилъ новую фотографическую камеру, при помощи которой можно будетъ воспроизвести снимки съ отдѣланныхъ предметовъ, и при томъ въ увеличенномъ видѣ, такъ что получатся изображенія, какія напр., видны въ подзорную трубу. Аппаратъ не великъ и вполнѣ удобенъ для переноски; онъ только длинѣе обыкновеннаго и отличается тѣмъ, что стекла въ объективѣ могутъ передвигаться. Выгода такой камеры очень большая: можно получить видъ непрѣтельскаго лагеря, фотографію отдаленного корабля, и т. д., въ увеличенномъ видѣ; можно будетъ получать также фотографіи такихъ мѣстностей, которыхъ неудобны для близкаго изслѣдованія.

(„Прав. Вѣсти.“)

Иностранныя Извѣстія.

(Изъ „Прав. Вѣстника“).

Верлинъ, 17-го (28-го) января. (Аг. Гав.). Императоръ въ 10 ч. утра сдѣлалъ визитъ Наслѣднику Цесаревичу и, затѣмъ, вмѣстѣ съ Его Высочествомъ осматривалъ арсеналъ, откуда они поѣхали въ Шарлоттенбургъ, для посѣщенія мавзолея и городскаго замка. По возвращеніи обратно въ Верлинъ, Наслѣдникъ Цесаревичъ виѣстѣ съ Королемъ Виртембергскимъ завтракалъ у Императора. Въ 7 ч. вечера, въ честь Его Императорскаго Высочества состоялся у Императора парадный обѣдъ на 160 кувортовъ, къ которому, кроме канцлера Каурии, статѣ-секретаря по иностраннымъ дѣламъ, прусскихъ министровъ и высшихъ придворныхъ чиновъ, приглашены также русскій послѣдний графъ Шуваловъ и совѣтникъ посольства графъ Муравьевъ. Огѣздъ Наслѣдника Цесаревича назначенъ въ 10½ часовъ.

— (Аг. Вольфа). Относительно тоста Императора «Hamb. Nachr.» замѣчается: «Тостъ этотъ воскрешаетъ въ память времена Вильгельма I и противорѣчить суждѣніямъ о Россіи, которая въ послѣдніе годы высказывалась офиціозами и даже въ высшихъ сферахъ. Въ виду этого, можно основательно надѣяться, что и по отношенію къ Россіи вернутся постепенно къ прежнимъ традиціямъ, что слѣдуетъ привѣтствовать съ

удоволіствіемъ въ интересахъ самой Германії.

Лондонъ, 19-го (31-го) января. (Аг. Рейтера). Парламентъ открыть тронною рѣчью, въ которой сказано, что Королева продолжаетъ попрежнему поддерживать дружественные отношения ко всѣмъ державамъ и что заявленія державъ вездѣ благопріятствуютъ сохраненію европейскаго мира. Далѣе сообщается, что рѣшеніе послать, вслѣдствіе недавнихъ событий въ Египтѣ, небольшое подкрепленіе расположенніемъ тамъ британскимъ войскамъ не обозначаетъ собою перемѣнъ ни въ политикѣ относительно Египта, ни въ завѣреніяхъ Англіи объ оккупациіи этого края. Хедивъ заявилъ, что онъ намѣревается сохранить въ силѣ существовавшее до сихъ поръ обыкновеніе предварительно совѣщаться съ британскимъ правительстvомъ о политическихъ дѣлахъ. Затѣмъ тронная рѣчь извѣщаетъ о внесеніи законопроекта, касающагося измѣненія правительственной системы въ Ирландіи, съ цѣлью дать ирландцамъ удовлетвореніе, облегчить британскому парламенту его труды и обеспечить единство и безопасность государства, а также о внесеніи проекта, направленного къ укороченію законодательного периода.

Германія. Германская печать единодушно и горячо привѣтствуетъ прѣѣздъ въ Берлинъ Его Императорскаго Высочества Наслѣдника Цесаревича, и видѣть въ этомъ радостномъ для Германіи посѣщеніи ея столицы Наслѣдникомъ Всероссійскаго Престола отрадное для германскаго народа доказательство дружескаго участія, принимаемаго Государемъ Императоромъ и Его Августѣшю Семьею въ счастливыхъ событияхъ Гогенцоллернскаго Дома. О встрѣчѣ, оказанной Его Императорскому Высочеству Императоромъ Вильгельмомъ II и берлинскимъ населеніемъ, газета «N. Allg. Zeit.», отъ 25 января, сообщаетъ, что, по мѣрѣ приближенія времени прибытія поѣзда съ дорогимъ Царственнымъ Гостемъ, постепенно увеличивалась толпа народа на всемъ протяженіи пути отъ дома русскаго посольства вдоль улицы „Подъ Липами“ и далѣе до центральнаго вокзала въ Фридрихштрассѣ. За десять минутъ до прибытія поѣзда прїѣхалъ на станцію Императоръ Вильгельмъ въ мундирѣ русскаго пѣхотнаго полка, котораго его величество состоѣтъ шефомъ, и въ русской офицерской шинели изъ сѣраго сукна. Незадолго передъ тѣмъ, выстроился въ приемной залѣ станціоннаго зданія почетный караулъ со знаменемъ и музыкой отъ 3 гвардейскаго пѣхотнаго полка, на правомъ флангѣ котораго заняли свои мѣ-

ста начальствующія лица: командиръ гвардейскаго корпуса, генералъ-отъ-инфантіи фонъ-Мершнейдъ-Гюллесемъ, генералъ-лейтенантъ фонъ-Голлебенъ и генералъ-маіоръ фонъ-Шмелингъ. Тутъ же находились, генералъ-губернаторъ фонъ-Папе, въ лентѣ св. Андрея Первозваннаго; берлинскій комендантъ, генералъ-адъютантъ фонъ-Шлиффенъ, въ лентѣ русскаго ордена св. Станислава; командующій императорскою военно-походною канцеляріею, начальникъ морскаго кабинета его величества, командиры гвардейскихъ полковъ, генералъ-адъютанты; флигель-адъютанты и полковникъ фонъ-Беловъ, командующій 8 вестфальскими падернборнскими гусарскими полкомъ, Шефомъ котораго состоять Его Высочество Наслѣдникъ Цесаревичъ. Члены королевскаго Дома, Принцъ Генрихъ, Принцъ Фридрихъ-Леопольдъ и Наслѣдный Герцогъ Ольденбургскій были въ русскихъ мундирахъ, а Герцогъ Эдинбургскій—въ парадной адмиральской формѣ. При приближеніи придворнаго поѣзда, состоявшаго изъ двухъ салонъ-вагоновъ и одного вагона кухни, Императоръ Вильгельмъ вышелъ изъ приемной залы на встрѣчу Августѣшему Гостю, въ сопровождѣніи русскаго посла, генералъ-адъютанта графа Шувалова, королевскихъ Принцевъ и лицъ своей непосредственной свиты. Хоръ музыки почетнаго караула отъ 3 гвардейскаго полка заигралъ русскій народный гимнъ, войска взяли на караулъ и знамя преклонилось. Его Императорское Высочество Наслѣдникъ Цесаревичъ стоялъ у окна втораго салонъ-вагона, въ голубомъ доломанѣ своего падеборнскаго гусарскаго полка, съ оранжевой лентой Чернаго Орла черезъ плечо, и привѣтствовалъ Императора воинскимъ поклономъ, приложивъ руку къ козырьку. Встрѣча съ Высокимъ Гостемъ имѣла самый сердечный характеръ. Поздравившись съ Принцами, Его Высочество, по окончаніи представленія свиты, прослѣдовалъ, вмѣстѣ съ Императоромъ, вдоль фронта почетнаго караула и, вслѣдъ затѣмъ, по установленному въ подобныхъ случаяхъ церемоніальному порядку, войска почетнаго караула прошли, подъ звуки прусскаго параднаго марша, мимо Императора и Наслѣдника Цесаревича, повзводно. Со станціи Императоръ и его Августѣшій Гость прослѣдовали въ открытомъ экипажѣ по Фридрихштрассѣ и южной половинѣ улицы „Подъ Липами“, къ дому русскаго посольства, блестяще освѣщенному, такъ какъ былъ уже вечерній часъ. Кортежъ придворныхъ экипажей открывалъ и замыкалъ эскадронъ гвардейскаго кирасирскаго полка, съ палашами на голо. Сплошная масса публики, тѣснившейся на всемъ пути отъ вок-

зала до дома русскаго посольства, привѣтствовала Наслѣдника Цесаревича и Императора постороженными кликами. Многіе дома „Подъ Липами“ были убраны флагами, а вѣкторы гостииницы—роскошно иллюминованы. Передъ домомъ русскаго посольства была выстроена рота отъ 1 гвардейскаго имени Императора Александра полка, со знаменемъ и музыкой, встрѣтившею Августѣшаго Гостя торжественными звуками русскаго гимна. Пропустивъ церемоніальнымъ маршемъ роту 1 гвардейскаго полка, Императоръ проводилъ Наслѣдника Цесаревича до приготовленныхъ для Него, аппартаментовъ въ домѣ русскаго посольства, гдѣ Его Высочество былъ встрѣченъ и привѣтствованъ суируго русскаго посла, графинею Шуваловою и ея дочерью. У дверей комнаты Наслѣдника Цесаревича были разставлены почетные часовые изъ унтеръ-офицеровъ падерборнскаго гусарскаго полка и 1 гвардейскаго пѣхотнаго полка.

— Берлинскія газеты приводятъ со словъ „Императорскаго Указателя“ подлинный текстъ тоста провозглашенаго, въ присутствіи Наслѣдника Цесаревича, на завтракѣ, данномъ въ честь Его Высочества офицерами гвардейскаго гренадерскаго имени Императора Александра полка, его величествомъ Императоромъ Германскимъ. „Позвольте маѣ, Ваше Императорское Высочество,—сказалъ Императоръ, обращаясь къ Наслѣднику Цесаревичу,—въ качествѣ старѣшаго товарища полка и согласно старинному обычью, осушить бокаль за здравіе Августѣшаго Родителя Вашего Императорскаго Высочества. Въ памяти нашей живо сохранились милостиныя слова, которыми Его Величество Русскій Царь почтилъ свой полкъ, когда Онъ посѣтилъ его въ 1889 г. Дарованыя Его Величествомъ Своему полку мвогократныя доказательства Его благорасположенія и живое участіе, съ какимъ Онъ всегда относился къ нему, а также и къ радостнымъ событиямъ въ моей семье,—участіе, проявленное присутствіемъ Вашего Императорскаго Высочества на только что состоявшемся торжествѣ, все это обязываетъ меня въ самой горячей благодарности. Всѣ мы видимъ въ Лицѣ Императора, Вашего Родителя, не только Августѣшаго Шефа полка, не только нашего самаго знаменитаго Товарища по полку, но и прежде всѣго Носителя изстари испытанныхъ монархическихъ преданій и дружбы, многократно засвидѣтельствованной узами сердечныхъ связей съ моими августѣшими предками, запечатлѣнныхъ въ былыя времена кровью русскихъ и прусскихъ солдатъ, на поляхъ битвъ, передъ непріятелемъ. Поднимите же

свои бокалы и восхликтите отъ всего сердца: „за Его Величество Царя, ура”!

Справочный Указатель.

* * *

БИБЛIOГРАФИЧЕСКАЯ ИЗВѢСТИЯ.

СЛѢПЕЦЪ

ОРГАНЪ

Попечительства Императрицы Марии Александровны о слѣпыхъ

Журналъ для обсужденія вопросовъ, касающихся улучшения быта слѣпыхъ, будетъ издаваться въ 1893 году на прежнемъ основаніи ежемѣсячно.

Доходъ отъ изданія поступаетъ въ пользу слѣпыхъ.

Подписная цѣна за годовое изданіе: съ доставкою и пересылкою 1 рубль.

Подписка принимается въ редакціи: С.-Петербургъ, Канцелярія Попечительства Императрицы Марии Александровны о слѣпыхъ (Большая Конюшенная, д. № 1, кв. 24).

ПРОГРАММА ЖУРНАЛА:

Обсужденіе всѣхъ вопросовъ, относящихся до улучшения положенія слѣпыхъ: цѣли рационального образования и призрѣнія слѣпыхъ, принципы воспитанія и образованія, психологія, методы обучения, учебные программы, учебные пособія, организація заведеній; техническое образование, занятія и ремесла для слѣпыхъ, попеченіе объ окончившихъ учение слѣпцахъ (патронатство), призрѣніе неспособныхъ къ труду слѣпыхъ, статистика и т. д.; окулистически-медицинскіе вопросы; мѣры къ предупрежденію слѣпоты; иностранная литература и заграничные периодическія изданія о слѣпыхъ. — Объявленія.

Лица, желающія получить журналъ „Слѣпецъ” за 1886, 1887, 1888, 1889, 1890 или 1891 гг., присыпаютъ редакціи свои требованія съ приложеніемъ одного рубля за годовое изданіе. (3)

Открыта подписка на 1893 годъ.

на

ДѢТСКИЙ ИЛЛЮСТРИРОВАННЫЙ ЖУРНАЛЪ „ИГРУШЕЧКА“

для младшаго возраста.

Подъ редакціей А. Н. Тюфяевой-Толивѣровой.

При журналь „Игрушечка” существуетъ особый отдѣль.

годъ V.

„ДЛЯ МАЛЮТОКЪ“

Подписная цѣна: Журналъ „Игрушечка” за 12 книгъ съ двумя даровыми преміями дост. и перес. на годъ 3 руб.

Съ отдѣломъ „Для Малютокъ” на годъ 5 р.

Отдѣльной подписки на отдѣль „Для Малютокъ” нѣтъ.

Адресъ редакціи: С. Петербургъ, Сергиевская ул., д. № 26, куда гг. подписчиковъ и книгопродавцевъ просятъ исключительно обращаться съ своими требованіями.

Желающіе имѣть 1887, 1890, 1891 и 1892 г. „Игрушечки” благолять адресоватьсь въ редакцію журнала, которая беретъ пересылку на свой счетъ. (2)

(Подробное объявленіе напечатано въ № 100 Г. В.)

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1893 ГОДЪ

на

Техническій сборникъ

и ВѢСНИКЪ ПРОМЫШЛЕННОСТИ,

4-й годъ изданія.

ЕЖЕМѢСЯЧНЫЙ ЖУРНАЛЪ.

открытій, изобрѣтеній и усовершенствованій по всѣмъ отраслямъ промышленности.

Подписная цѣна: на годъ съ доставкой и пересылкой—16 руб.; на полгода 9 руб.

Учащіеся въ техническихъ учебныхъ заведеніяхъ пользуются скидкой въ 25%.

Допускается разсрочка подпасной платы по четвертамъ года.

Пробные №№ высыпаются по первому требованію, съ наложеннымъ платежомъ, по 1 р. 50 к.

Адресъ Редакціи, Москва, Долгоруковская ул., д. № 71.

Ректоръ-Издат. Ученый инженеръ-механикъ

К. А. Казначеевъ. (2)

(Подробное объявление напечатано въ № 99 Г. В.)

САМЫЙ ВЕСЕЛЫЙ И БЕЗОПАСНЫЙ

другъ дома—это журналъ

„БУДИЛЬНИКЪ“

Подписная цѣна для иногороднихъ: безъ преміи съ перес. во всѣ города, на годъ 9 руб., на 1/2 года—5 руб. (полугодовые подписчики не имѣютъ права на премію).

Съ преміей на годъ, съ перес. 10 руб.

„Будильникъ”, какъ другъ дома, допускаетъ также разсрочку платежа: при подпискѣ пять р., а остальные пять р. въ маѣ мѣсяца.

Адресъ этого единственного друга дома, по которому слѣдуетъ пересыпать подписные деньги:

Москва, Тверская, д. Гинцбурга, редакція „Будильника”. (2)

(Подробное объявление напеч. въ № 85 Г. В.).

Открыта подписка на 1893 г. на еженедельный литературно-худож. журналъ „СѢВЕРЪ“.

Подписная цѣна съ дост. и перес. во всѣ города Россійской Имперіи 7 рублей.

За упаковку и пересылку всѣхъ приложений къ журналу „Сѣверъ” съ гг. подписчиковъ никакой добавочной платы не взимается.

Для гг. служащихъ въ казенныхъ и частныхъ учрежденіяхъ допускается разсрочка за ручательствомъ гг. казначеевъ и управляемыхъ.

Подписка принимается въ С.-Петербургѣ, въ Главной Конторѣ редакціи „Сѣверъ”: Екатерининская № 4. (3)

(Подробное объявление напеч. въ № 95 Г. В.).

Открыта подписка на 1893 годъ. на большое ежедневное политическое, общественное и литературное изданіе

съ бесплатными
еженедельными иллюстрированными приложениями
„МОСКОВСКАЯ ГАЗЕТА“

переименованная, изъ „Московской Иллюстрированной Газеты“.

IV годъ изданія.

Подписная цѣна на ежедневную „Московскую Газету” съ бесплатными иллюстрированными приложениями съ дост. и пересылкой для иногороднихъ: на годъ 8 руб. на 6 мѣс. 5 руб., на 3 мѣс. 3 руб., для городскихъ: на годъ 7 руб., на 6 мѣс. 4 руб. на 3 мѣс. 2 руб.

Годовымъ подписчикамъ допускается разсрочка по одному руб. въ мѣсяцъ до уплаты всей подписной суммы. Подписка принимается 1 числа каждого мѣсяца.

Лица, подписавшіяся на весь 1893 г. въ теченіе ноября и декабря настоящаго года, получаютъ газету бесплатно до 1 января 1893 года.

Адресъ: Москва, Салтыковский переул., д. Живаго. (3)

(Подробное объявление напечатано въ № 97 Г. В.).

МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКІЯ НАБЛЮДЕНИЯ

ВЪ ГОРОДѢ КАРГОПОЛѢ, производятся помощникомъ учителя Каргопольского городского училища Я. П. Воронковымъ.

Мѣсяцъ и число.	Температура воздуха Цельсія.					Барометръ.	Гигрометръ.	Направление и сила вѣтра.			Состояніе неба.			Примѣчанія:	
	Въ 7 часовъ утра.	Въ 1 часъ полудни.	Въ 9 часовъ вечера.	Минимумъ.	Среднее.			Въ 7 часовъ утра.	1 часъ полудни.	9 часовъ вечера.	7 часовъ утра.	1 часъ полудни.	Въ 9 час. вечера.	Осадокъ миллиметра.	
Декабря: 19	-37.0	-34.8	-36.8	-38.0	-36.2	763.8	77	C3.1	C.0	C.0	0	0	0	-	Въ наблюд. вѣнецъ ок. луны.
20	-38.6	-33.4	-33.3	-40.0	-35.1	770.4	78	C.1	BCB.1	C3.0	0	0	0	-	-
21	-33.5	-29.5	-30.7	-36.4	-31.2	776.4	78	C.0	BCB.	C3.0	0	4	0	-	-
22	-34.6	-30.0	-32.9	-35.5	-32.5	780.2	77	C3.0	BCB.0	C.0	0	0	0	-	-
23	-31.8	-28.8	-21.6	-34.5	-27.1	778.2	81	C.0	ЮЮ3.2	ЮЮ3.4	0	7	10	-	-
24	-18.2	-16.7	-21.0	-22.4	-18.6	772.4	86	3C3.1	3Ю3.1	3Ю3.1	10	10	6	-	Утромъ снѣжокъ.
25	-14.9	-14.5	-14.3	-22.5	-14.6	767.1	90	Ю3.0	C3.0	Ю3.0	10	10	10	0.6	Утромъ и ночь. снѣжокъ.
26	-12.9	-13.0	-14.0	-14.5	-13.3	765.6	90	Ю3.0	3Ю3.2	BCB.2	10	5	4	-	-
27	-13.5	-13.5	-17.0	-17.2	-14.7	761.2	86	Ю3.2	3.0	C3.0	4	10	2	-	-
28	-23.1	-19.8	-23.3	-23.5	-22.1	753.0	85	ЮВ.3	Ю.5	ЮВ.5	0	0	10	-	-
29	-20.7	-19.1	-16.3	-24.0	-18.7	747.8	81	ЮВ.5	Ю.6	ЮВ.5	10	10	10	3.9	Веч. и ночь. снѣгъ,
30	-18.7	-17.5	-18.7	-19.0	-18.2	748.7	76	ЮВ.3	ЮВ.0	CB.2	10	10	10	2.0	Тоже.
Января: 1	-18.2	-17.5	-19.1	-19.2	-18.3	742.0	83	ЮВ.4	CB.2	CB.0	10	10	2	-	-
2	-29.1	-28.1	-29.7	-29.8	-29.0	743.2	83	C.0	Ю.0	C.0	2	4	0	-	-

ВЪ ДЕРЕВНѢ ВЕРШИНІНѢ ПУДОЖСКАГО УѢЗДА, производятся корреспондентомъ главной физической обсерваторіи, учителемъ Кенозерскаго образцового училища Я. С. Морозовымъ.

Дек.	21	-33.5	-29.8	-30.9	-36.2	-31.4	786.7	79	CB.2	CB.1	0	0	4	0	-
	22	-31.1	-30.1	-32.3	-32.7	-31.2	790.3	79	CB.2	ЮЮВ.3	0	0	0	0	-
	23	-32.7	-25.5	-20.9	-33.7	-26.4	788.3	78	0	CC3.2	C3.1	0	9	10	-
	24	-18.8	-17.2	-22.0	-22.6	-19.3	782.5	81	CB.2	C3.1	CC3.1	10	9	10	-
	25	-15.6	-14.8	-13.9	-22.7	-14.8	777.1	88	CCB.	C3.1	0	10	10	1	-
	26														-
	27														За отсутствіемъ наблюдателя наблюденія не производились.

ВЪ СЕЛЕНИИ ВОЗНЕСЕНЬѢ, производятся помошн. нач. почтово-телефраф. конторы Болотовымъ.

Января:	3	36.2	32.6	28.6	44.0	31.0	765.	82	Ю.0	Ю.0	CB.0	0	0	0	-
	4	21.8	19.8	17.0	33.0	19.2	762.1	88	CB.6	CB.3	Ю.0	10	10	10	Днемъ снѣжокъ
	5	20.8	21.0	21.8	34.0	21.2	769.2	86	3.0	Ю.0	ЮВ.5	1	0	10	-
	6	11.8	11.4	12.0	31.0	11.2	770.0	84	ЮВ.8	ЮЮВ.2	ЮЮВ.4	10	10	10	Днемъ снѣжокъ.
	7	10.4	9.8	10.6	21.0	10.3	767.2	80	Ю3.4	Ю3.3	ЗЮ3.6	10	10	10	Тоже.
	8	9.0	8.0	10.4	22.0	9.1	760.2	83	Ю3.5	Ю3.5	Ю3.5	10	10	10	-
	9	8.4	7.4	12.8	19.0	9.2	760.2	69	Ю3.2	Ю3.4	Ю3.0	0	0	0	Съв. сіаніє отъ 8 до 9 ч. 10 м. пополудни.

Объясненіе цифръ: а) сила вѣтра: 0—тихо;—1 очень легкій; 2—легкій; 3—слабый; 4—средній; 5—свѣжій; 6—сильный; 7—твердый; 8—бурный;

9—бурая; 10—сильная бурая; 12—оркансъ; б) состояніе неба: 0) совершенно ясно; 10) совершенно пасмурно.

Редакторъ неофиціальной части С. Корнилицынъ.

Печатано въ Губернской Типографіи Г. Петрозаводскъ.